Pracovni list: Otacivé ucinky sily, paka 2

1. Vypocitej chybéjici idaje:
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2. O jaky typ paky se jedna?
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3. Na ¢em zavisi ota€ivy moment sily, jak se vypocita a jaka je jeho jednotka?

4. Vypocitej, jakou hmotnost ma kolecko s ndkladem, které je zndzornéno na obrazku. O jaky typ paky se

jednd?

5. Moment sily udavame v jednotce:

a) Newton b) metr ¢) kilogram

d) Newtonmetr

6. Jaky je rozdil mezi pdkou jednozvratnou a dvojzvratnou? Uved’ konkrétni ptiklady k jednotlivym

typam.




7. Rameno sily je:
a) délka tyce b) vzdalenost konce tyce od osy
¢) vzdalenost pusobiste sily od osy d) misto podepieni paky

8. Dvefe zavirate silou 6 N kolmou na plochu dvefti v mist¢ kliky. Klika je od svislé osy otaceni dveti
vzdalena 0,65 m. Jaky je moment sily vzhledem k ose otac¢eni? Jaky by byl, kdybyste stejnou silou na

dvefte pusobili ve vzdalenosti 0,2 m od osy otaceni?

9. Paka je v rovnovazné poloze, JSOU-11 STETNE ... ..ooriiieii it e

10. Dopocitej chybéjici udaje: 24N
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11. Péka je:

a) vymysleny vyraz b) téleso otacivé kolem volné osy

¢) téleso otacivé kolem svislé osy d) téleso otacivé kolem vodorovné osy

12. Dopocitej chybéjici udaje u prikladli na vypocet momentu sily:

a) F=0,3kN b)F=4N c)F=35N d)a=40cm
a=0,3m a=20cm M=7N.m M = 0,08 N.m
M =7 (N.m) M =? (N.M) a=7?(m) F=?(N)

13. Dva chlapci se houpaji na houpacce. Prvni chlapec ma hmotnost 20 kg a sedne si do vzdalenosti 1,4 m
vlevo od osy otaceni. Druhy chlapec ma hmotnost 14 kg a sedne si vpravo od osy otac¢eni. Kam si ma
sednout druhy chlapec aby byla houpacka v rovnovaze ?

14. Jakou silu vyvinou celisti klesti, jestlize vzdalenost sevien¢ho pfedmétu od kloubu klesti je 1,4 cm a
vzdalenost ruky od kloubu klesti je 16 cm. Ruka svira klesté silou 5,6 N.

15. Kémen je zvedan sochorem. Hmotnost kamene je 60 kg, vzdalenost od opérného bodu ke kameni je
20 cm. Délka sochoru je 1 m. Ur¢i silu, kterou ptisobi ruka na sochor.

16. V jaké vzdalenosti od osy musime na pace pisobit silou 50 N, abychom udrzeli v rovnovaze téleso
o hmotnosti 100 kg zavésené ve vzdalenosti 4 cm od osy?

17. Jak daleko od kloubu ntizek musime vlozit ocelovy plech, je-li k jeho prestiizeni zapotiebi sila 400 N.
Sila, kterou ptisobi ruka na ntizky ve vzdalenosti 50 cm od kloubu ntizek je 30 N.

—
18. Popis obrazek a napis, proc si chlapec sedl blize k ose otaceni.




